

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

Át vagyunk itatva a hitelszervezetek fontosságának tudatától, de a gazdák egzisztenciájának ügyét olyannak tekintjük, amely e pillanatban fontosabb, illetve legalább is egyenrangú fontossága — a hitelszervezetek érdekeivel.

GÖMBÖS GYULA.

## Megdől a diktatura vádja.

A törvényhozás megkezdte munkáját a parlamentben. Ehhez a munkához sok reményt fűz a nemzet is, de maga Gömbös Gyula miniszterelnök is, aki a Nemzeti Egység Pártjának vezető tagjai előtt vázolta, hogy a nyári szünet alatt milyen tevékeny munka folyt az egyes minisztériumokban és hogy mennyi javaslat készült el, várva a letárgyalást és a törvényerőre való emelkedést. Ezek mindegyike szorosán beleilleszkedik abba a nagy reformprogramba, melyet a kormány három év előtt vállalt s amelyek a kilencvenöt pontban vannak körvonalozva és lefektetve.

Gömbös Gyula miniszterelnök jogosan mutathat rá a folytonos munkára, amelyet az egyes szakminisztériumok kifejtettek, de egyben vissza is utasíthatja azt a nyugtalanító sürgetést, amely bizonyos oldalról folyton a „tempót“ emlegeti, mintha az állami élet vezetése és irányítása s az új élet kialakítása megtűrhetné az ideges nyugtalanságot és sürgetést.

— Azok — mondotta a miniszterelnök — akik bennünket nógatnak, azok a diktatura felé nógatnak. De mi nem követjük ezt a módszert. Nincs is rá szükségünk, hogy köveszük. Mert mi az alkotmányosság útján haladunk s ezen az uton akarjuk megvalósítani politikai terveinket és célkitűzéseinket.

Maga ez a nyílt, őszinte és félreérthetetlen kijelentés talán egyszerű s mindenkorra lehetetlenné teszi, hogy sokan a diktatúra szándék vádjával akarjanak elérni ezután is politikai babérokat és biztosítani sikereket maguknak. De akit még ezek a szavak sem győztek meg eléggé a szigorú alkotmányosság szelleméről, amely a kormányt munkájában eltölti, azokhoz még volt a miniszterelnöknek más szava is.

Azt mondotta ugyanis a miniszterelnök:

— Nem politikai tényező az, aki mögött tömegek nem állanak. A tömegek részt kívánnak és részt akarnak venni az új eszmék kialakulásában. Ehhez a munkához ad lehetőséget a jól megszervezett párt.

Boncolgassuk csak kissé ezt a kijelentést. Mit akar ezzel kifejezni a miniszterelnök? Azt, hogy ma már nem lehet és nem is szabad, hogy a nép sorsát a „rólam, de nélkülem“ féle felfogással intézzék. Ez a diktatúra elve, amely semmiképpen nem alkalmazható a magyar viszályokra. Hiszen arra semmi szük-

ség sincsen, mert a kormány maga reformprogramját alkotmányos uton is megvalósíthatja. Mikor a miniszterelnök a tömeg megléteiről teszi függővé, hogy valaki politikai tényező-e, vagy se, voltaképpen a népszuverénitás mellett tört lándzsát s hitet tesz az igazi alkotmányosság mellett. Hiszen az az igazi alkotmányosság, ahol a nép akaratán nyugszik a hatalom gyakorlása. Gömbös Gyulának is az adja éppen az erőt, hogy maga mögött érzi a nemzet egyetemének a többségét s így jogosítva érzi magát, hogy ennek a népnek a nevében alkossa meg és vigye keresztül reformjait. Mi jögon fogják vajjon ezután támadni őt diktatórikus vádjukkal, mikor maga ezáltal is teljesen félreérthetetlen nyíltsággal ismeri el, hogy tömegek nélkül nincs stabil kormányhatalom s

## A Kormányzóné felhívása.

Mint tíz esztendőn keresztül mindig, most is megjelent Magyarország legelső asszonyának, jóságos kormányzónénknak a felhívása a magyar társadalomhoz a téli nyomor enyhítésére.

Nagyasszonyunk, aki abban találta meg legfőbb hivatását, hogy a szűkölködők nyomorúságát enyhítse, a szenvedők könnyét letörölje, az éhezők éhségét csillapítsa, a ruhátlanokat felruházza, a most közelgő tél kezdetén is kérdő szóval fordul a magyar társadalomhoz, hogy azok, akiknek van, adjanak azoknak, akiknek nincs. A jobb, az elviselhetőbb életkörülmények nem feleltethetik el velünk, hogy sajnos, sokan vannak, nagyon sokan, akiknek a legszükségesebb mindennapi kenyerük sincs meg, akik nem mehetnek haza kényelmes szobákba, hogy fáradtságukat kipihenjék, akik a rossz táplálkozás következtében legyöngült testüket alig tudják ruhával befedni: szóval sokan vannak, akiknek nem volt szerencsésük az életben s még azokat a szerény eszközöket sem tudják a maguk számára megszerezni, amelyek emberileg elviselhető léte biztosítanak számukra. Most, amikor világszerte még mindig szörnyű gazdasági válság dúl, amikor nagy és hatalmas országok statisztikai kimutatásai szerint dolgozók milliói vannak munkanélkül, amikor az államok legfőbb gondját képezi, hogy kenyérhez juttassák azokat, akik megérdemlik a kenyeret, Magyarország társadalmá sem maradhat tétlenül, neki is teljesíteni kell kötelességét.

hogy az állam vezetésében maga a tömeg is részi kíván venni a törvényadta lehetőségek szerint, hiszen még a párt megszervezését is azért tartja kívánatosnak, mert a megszervezés által ez jobban meg tud felelni ellenőrző és irányító feladatának.

Mindezek után el kell némulnia a vádakkal is, az aggodalmakkal is, mintha a kormány, de főként a miniszterelnök külföldi példákat követve, szakítani akarna a magyar alkotmánnyal és diktatúrát készítené elő.

Erre sincsen is szüksége, de nem is gondol ilyesmire. S remélhető, hogy a magyar nép józansága ezek után nem fog felülni a hasonló igazságoknak. Ha az ellenzék még e kijelentések után is diktatúrás vádakkal akarna hangulatot kelteni maga felé, jogosan verhetjük vissza ezt a vádaskodást bölcs Kálmán királyunk szavaival:

— A boszorkányokról, akik sincsenek, nem érdemes beszélni.

Hát a diktatúrás szándékokról sem, mert azok sincsenek, akár csak a boszorkányok.

A mi szegény, Trianonban megcsönkített hazánk sokkal rosszabb helyzetben van, semhogy munkanélküli segéllyel siethetne a munkátlank támogatására s ezért háru a magyar társadalomra az a kötelesség, hogy a szenvedéseket enyhítse, kenyeret és ruhát juttasson az elesetteknek s megmenten sok-sok ezer gyermeket az éhség kínjaitól. Kormányzó Urunk felelőségének a felhívása egészen bizonyosan ebben az évben is megtalálja az utat a magyar társadalom szívéhez. szelid szava megnyitja az áldozatkészség forrásait, hogy mint tíz esztendőn át, most is sikerrel teljesíthesse Nagyasszonyunk a szeretet munkáját.

A segélyakció során pénzadományokat, továbbá ruha, lábbeli, tüzelő és élelmiszeradományokat gyűjtenek. A pénzadományok három uton juttathatók el a Főméltóság Asszony kezéhez: csekklepton, a 19-ik postatakarékpénztári csekk-számlára, postautalványon a Főméltóság Asszony címére és nyugta ellenében személyes befizetés alapján a királyi palotában.

Reméljük, hogy a magyar társadalom, mint a múltban, most is felismeri ennek a téli inségakciónak a rendkívüli fontosságát, amely nemcsak az emberi részvét és szeretet megnyilvánulása, hanem egyben fontos biztosítéka az ország általános nyugalmának is.

Ne zárjuk el a lelkek a sürgető szó előtt, mindenki siessen részt kérni a Főméltóság Asszony nagy munkájából azzal, hogy olyan mértékben teljesíti kötelességét, amilyen mértékben ezt az anyagi helyzete megengedi.

## A hitbizományi reform.

Az igazságügyminiszter a képviselőház csütörtöki ülésén betervezte a családi hitbizományról és a hitbizományi kihirtokról szóló törvényjavaslatot. Ez a javaslat jelentőségével a kormány reformprogramjából is kiemelkedik és olyan reformot hoz, amelyet a kialakult egyöntetű közvélemény is régóta vár. A hitbizományi reform gondolata évtizedeken keresztül számos alkalommal került előtérbe és foglalkoztatta a törvényhozás szerveit és e reformtörekvések új erőre kaptak a világháború után. A trianoni határok közé szorított hazánkban a hitbizományi intézmény kérdésének rendezése még fontosabb és sürgetőbb feladat, mint a világháború előtt volt. Szükségessé teszi a reformot a politikai, társadalmi és gazdasági viszonyok bekövetkezett változása, de egyúttal a hitbizományok sajátosság megoszlása.

A ma fennálló hitbizományok együttes területe az ország egész területének kb. 5:1 százalékát teszi ki, a hitbizományi ingatlanok mezőgazdasági művelés alatt álló része pedig 3:5 százaléka az ország mezőgazdaságilag megművelt területének. Ez nyilván mutatja, hogy nagyobb területű mezőgazdasági ingatlanok állanak lekötöttség alatt, minsem az ország gazdasági szempontból kívánatos lenne. De nem a családi hitbizományok pusztá létezésében, hanem csak azok túltengésében, valamint abban rejlik a baj, hogy ez az idegenből átültetett intézmény két és félszázados mulja ellenére nem vált a nemzeti földbirtokpolitikai célok részesévé.

A kormány törvényjavaslata arról kíván gondoskodni, hogy a latifundiális jellegű hitbizományok ne akadályozzák az egészséges közgazdasági fejlődést, ne gátolják a földművelő néprétegek gazdasági terjeszkedését és megerősödését és ne maradjanak a földművesnép bajainak állandó forrásai. Továbbá, hogy a hitbizományok a nemzeti termelésben az eddiginél fokozottabb mértékben vegyenek részt. Emellett ez a reformalkotás a nemzeti földbirtokpolitikai reformok előfutárul tekintendő, amelynek feladata az is, hogy e földbirtokpolitikai reformok és főként a megalkotandó telepítési törvényben szemelőtt tartandó célok megvalósítása előtt kiküszöböljön minden akadályt, amely a hitbizományi intézményben rejlik.

E célokat azonban el lehet érni a hitbizományok teljes eltörlése nélkül is és pedig a túl nagy hitbizományoknak kellő korlátok közé szorításával. Ellenben az intézmény teljes eltörlése olyan értékeket pusztíthatna el, melyek faji és nemzeti szempontból igen becsesek; mert a nagy történelmi múlttal bíró erős



## Miért?

vesz másodrendű sütőport és vanillin-cukrot, mikor a világ híre

**Dr. OETKER**  
gyártmányt

minden fűszerüzletben megkaphatja.

Negyedik kiadású fényképes recept-könyvet ingyen és bérmentve küld:

Dr. Oetker A. Budapest, VII., Conti-u. 25

faji és nemzeti hagyományokkal telített családok gazdasági erejének viszonylagos megtartása fontos nemzeti érdek és ezenkívül művelődési és gazdasági szempontból is kedvező hatása. A hitbizománynak a közérdekre káros hatásai inkább csak abból származnak, hogy a mezőgazdasági leköltött birtokrész túlnagy területet foglal le. Erdőbirtoknál, természetesen területnél, más vagyontárgyaknál, így a készpénznél, értékpapiroknál, ipari és kereskedelmi vállalatoknál, bérházaknál ez a káros hatás nem jelentkezik.

Ezért a törvényjavaslat mindegyikét akként rendelkezik, hogy a hitbizományokhoz tartozó mezőgazdasági ingatlanokból csak 30,000 korona kataszteri tiszta jövedelmű terület maradjon hitbizományi leköltöttség alatt, de viszont legalább a hitbizományi mezőgazdasági terület 30 százaléka. A 30,000 korona kataszteri tiszta jövedelemmel bíró terület átlagosan 3000—3500 kataszteri holdnak felel meg. Kétségtelen, hogy ilyen nagyságú mezőgazdasági terület leköltöttségben tartása mellett a hitbizományi földbirtok mennyisége országos viszonylatban nem tekinthető túltengőnek és ilyen átlagos maximum mellett gondoskodni lehet arról, hogy a költöttség alatt maradó mezőgazdasági terület olyan helyen jelöltesse ki, ahol az legkevésbé gátolja a földművelő népesség gazdasági terjeszkedését. A 30 százalékos kiegészítő kulcs meghatározásánál a legnagyobb hitbizományok méltányos érdekeire van tekintettel a javaslat. Ugyanis nagy hitbizományaink számos mezőgazdasági, ipari, vagy egyéb olyan vállalatot tartanak fenn, amelyek jelentékenyebb területű mezőgazdasági üzemre támaszkodnak és a mezőgazdasági területnek ily vállalatok alól leendő elvonása azokat létejükben ingatná meg s a munkások százait fosztaná meg kenyerrüktől. A mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlanok leköltöttség alatt maradó részével együtt leköltöttség alatt maradnak a berendezési és felszerelési tárgyak is.

Az erdőknél hitbizományi költöttséghez tartása közgazdasági szempontból egyenesen kívánatos, ami a nádasokra és a törvény értelmében beerdősítendő területekre is áll. Ezért a javaslat ezeket a területeket költöttségben tartja. Lekötve maradnak ezenkívül a községek

belterületén lévő épületek, városi bérházak és kertek és a hitbizományi birtokon lévő kastélyok is. Kulturális közérdekből költöttségben maradnak a családi gyűjtemények, műkinccsek, régiségek, műemlékek és az ezek megőrzésére szolgáló épületek. Minthogy ezek nem jövedelmező értékek és fenntartásuk költséggel jár, körülbelül 500 katasztrális hold területű mezőgazdasági ingatlan tovább is leköltöttség alatt marad. Végül hitbizományi költöttség alatt maradnak a bányavagyon, a családi kegyeleti helyek, a készpénz, az értékpapírok, az ékszerek, a drágaságok, a követelések, az ellátási igények kielégítésére létesített alapok.

A hitbizományi reform várható hatása a hozzávetőleges számítások szerint a következő lesz: a reform végrehajtása után hitbizományi költöttség alatt fog maradni kb. 590,000 kat. hold terület, amelyből 360,000 kat. hold lesz az erdő, nádas és földadó alá nem eső terület, — mely ma is hitbizományi költöttség alatt áll, — mezőgazdasági művelés alatt álló terület pedig kb. 230,000 kat. hold lesz. A reform eredményeként tehát 230,000 hold területű mezőgazdasági művelés alatt álló ingatlan, vagyis a mai hitbizományi ingatlanok területének a fele fog fokozatosan felszabadulni. A reform végrehajtása után tehát az ország mezőgazdasági művelés alatt álló területének csak mintegy 1/7 százaléka marad hitbizományi költöttség alatt.

A felszabaduló vagyon a legközelebbi várományosok között felosztásra kerül, de csak akkor, ha a jelenlegi hitbizományi birtokos meghal, vagy lemond, avagy hitbizományi birtoklási jogát más okból elveszti. Mihelyt a részesedés valamely hitbizomány felszabaduló részében megnyílik, vagyis amikor a hitbizományi birtokos meghal, vagy lemond, a hitbizományi bíróság a felszabaduló vagyon megosztásának tárgyalására közjegyzőt küld ki és a részesedésre jogosultak a vagyon megosztását egyezséggel rendezhetik.

Nehogy azonban a felszabaduló területek azonnal teljes szabad vagyonként tömegesen a piacra kerülhessenek, a javaslat átmenetileg a hitbizományi birtokos halálától, vagy lemondásától számított 12 évig még enyhített formájú elidegenítési és terhelési tilalommal köti meg. Ez a tilalom azonban nem akadályozza azt, hogy a törvényes örökösök között e vagyonra nézve az osztályt végintézkedéssel megszabják, csakis a törvényes örökösökön kívül álló személyre nem lehet a vagyon a tilalom hatálya alatt végintézkedéssel hagyni. Odáig sem terjed ki az elidegenítési tilalom, hogy utját állja kellő hatósági ellenőrzés alatt álló oly ügyeleti elidegenítésnek, pl. kisbirtoktelekre, vagy házhelyekre leendő feldarabolásnak, amely földbirtokpolitikai szempontból célszerű.

A költöttség alatt maradó vagyon jogszabályait akként állapítja meg a javaslat, hogy a megmaradó hitbizományok életképesebbé és magasabb közérdekű célok szolgálatára alkalmasabbakká téessenek és hogy a hitbizományi birtokon folyó gazdálkodás mintegy mintaképe legyen az okszerű gazdálkodásnak.

Minthogy a reformmal átalakított hitbizományi intézmény már kellő összhangban van a közérdek követelményeivel, a javaslat nem zárja ki újabb hitbizományok alapításának lehetőségét, különösen középirtokoknak hitbizományu leköltöttségét. Ezért a javaslat gondosan megvont szűk keretek között és szí-



goran meghatározott feltételek mellett lehetővé teszi, hogy az államfő csakis kivételes méltánylást érdemlő okokból és a közérdek szempontjából is indokolt esetben engedheti meg új hitbizomány alapítását annak, aki a közélet, a tudomány, a művészet terén, vagy a hazáért egyébként teljesített szolgálataival erre érdemeket szerzett és vagyonával szabadon rendelkezik.

A javaslat végül lefekteti a hitbizományi kisbirtok intézményének alapját. Ezzel a mezőgazdálkodás céljára szolgáló s az ily gazdálkodás folytonosságának, valamint a jogosult családok ellátásának biztosítására szolgáló kisbirtokokat kívánja védeni a céljuktól való elvonás és a felaprózás ellen és ennek a védelemnek eszközt az elidegenítési és terhelési tilomban, a köztörvényi öröklés törvény teljes kizárásával s a családon belül előre meghatározott rendben következő egyéni kizárólagos utódlásban látja. Ez a hitbizományi kisbirtok nem tárgya a köztörvényi öröklésnek s ezért az átvevő utódot nem terheli az örökös társak kielégítésének kötelezettsége sem. Az örökösök házastársa és többi ivadéka csupán természetben való tartást követelhetnek a birtokon, de ennek fejében kötelesek a gazdálkodásban munkájukkal csatádtagonként közreműködni.

A hitbizományi kisbirtok országos viszonylatban számottevő gátja lesz a mezőgazdasági kisbirtok felaprózódásának.

## A Bánomkert rendezése.

A város képviselőtestülete múlt hó 14-én tartott ülésében foglalkozott a Bánomszőlőskert szabályozásával, melyre vonatkozólag Hetey István városi főmérnök készített részletes tervezetet.

A Bánomkert rendezési tervezetét képviselőtestületi közgyűlés egyhangulag elfogadta s annak fokozatos keresztülvitelét elhatározta.

A rendezési terv a meglévő utak kiszélesítéséből, új utak létesítéséből s mindenütt előkertes-villaszerű építkezés előírásából áll.

Miután azonban az utak szélesítéséhez és új utak nyitásához szükséges területek megszerzésére a város nem rendelkezik fedezettel, ezért az egész utrendezési program, különösen az új utak létesítése úgy tervezett, hogy az egyes parcellatulajdonos az utcanyitáshoz szükséges néhány négyszögletet a keletkezett új utcai-homlokzattal bőségesen kárpóttalott.

Ezzel a mondhatni sakkhúzással megoldható a szabályozás nagy része a város anyagi megterhelése nélkül.

A magunk részéről is kérjük az érdekelt szőlő-telek-tulajdonosokat, hogy az utnyitáshoz szükséges területek iránt hozzájuk érkező hatósági

felhívást fogadják — saját érdeklükben is — megértéssel s az önkéntes felajánlással nyujtsanak a városnak módot arra, hogy különösen az I. és II. főút közötti vakdűlőn tervezett új utat a téli inségmunkálatok során legkésőbb tavaszra megnyithassa.

A rendezési terv főbb adatai egyébként a következők:

Az I. és II. főút szélessége 24 méterre bővül. A mostani diófa sorral szegélyezett 9 méter szélességű ut sétat lesz s az épségben meg-hagyandó diófa soron kívül egyirányu kocsit és külön gyalogjárda létesül. Előkert 10 méter.

A III. főút szélessége 15 méter lesz s a csónakázó tóig lesz megnyitva. Itt az előkert szintén 10 méter.

Az I. és II. főút közötti vakdűlőn 6—6 méter igényléssel 12 méteres új utvonat alakul 7 méteres előkert alkalmazásával.

A villanytelep felőli oldalon az árok 3 méteres szélességéhez a szőlőbirtokos és egyházi bérelt földek-ből 6—6 méter igényléssel 15 méter széles ut keletkezik, ahol az előkert 7 méter.

A fentiekben ismertetett 5 főut-vonalat kereszt utak kötik össze egymással, melyek legkisebb szélessége 8 méter, 5 méteres előkerttel.

A kereszt utak helye nincs megállapítva; az elgondolás szerint, a nagyobb cca. 2000 négyszögletes parcellák célszerű felosztásakor a magántörke maga létesít kereszt utakat.

Megemlíthetjük még, hogy információjuk szerint a most elfogadott utrendezési terv alpmunkálatai már 1926. évben elkészültek s a Bánomkertben a hőforrás feltérzése óta épített új villák mindegyike a fentiekben ismertetett terv szerinti helyen lett felépítve.

## Szemlélődés

Mai napon tartja első beszámolóját városunkban választókerületünk országos nevé képviselője: dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár. Az ő egyénisége, társadalmi, egyházi és politikai működése oly annyira felette áll az apró-cseprő emberi eseményeknek, hogy a legszélsőbb irányú pártpolitika sem tud felfedezni kifogásolni valót személyes ténykedésében. Dr. Tasnádi Nagy András szigorú és elvhi nemzeti politikus, de mégis a pártokon és küzdelmeken felül álló olyan egyén, aki személyi kitűnőségével, vallásos lelkületével, pártatlanságának kifejezésre juttatásával, a tudás, a szellemi és erkölcsi képességének világító erejével, a megfontoltság, megértés és a józan belátás eszközeivel hat a tömegekre. Utja egyenes, bátor és nyílt, célkitűzései a nép lelkéből fakadók, tettei a magyar nemzet boldogulására kama-toznak, ezért ő a szó nemes értelmében vett komoly államférfiu, akinek munkássága, akaratereje, ténykedései igazi értéket foglalnak magokban a köz javára. Ezt a ragyogó értéket pártkülönbség nélkül megbecsülni, teljes bizalmunkkal, szeretetünkkel megajándékozni kötelességünk.

\* \* \*

Október 26-án diszkozgyűlésre gyűlt egybe Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete. Tizedik évfordulóját ünnepli meg annak, hogy a Bánomszőlőskert mellett az első hőforrás 73 fokos gázos vize 1090 m. mélységből felfakadt. Drága kincs, melyet szegénységünknek fogva ma sem tudunk úgy kiaknázni, mint

ahogy lehetne, ha pénzünk lenne hozzá. De már is észrevehetőleg emeli a város hírnevét, közforgalmát, lakosainak pénzkeresési forrásait, megélhetési lehetőségeit, e városnak a hőforrásokból (néhány év múlva 2032 m. mélységből tört elő egy 78 fokos vízi hőforrás) létesült gyógystrandfürdője. Mindenkor hála-sak lehetünk azok iránt, akik a szoboszlói hőforrásokkal kapcsolatosan a gyógyfürdő, a villany- és földgáz-üzemek megalkotásával és folytonos fejlesztésével kiemelték e várost régi elhagyatottságából, falusias kinézetéből, elmaradottságából s a modern haladás lépcsőit nálunk megépítették. De még ezenkívül volt egy felbecsülhetetlen, maradandó hasznok e gyógyforrásoknak. Csaknem tíz esztendeig egyenletlenkedett, háborgott, békétlenkedett, mondhatni: veszekedett a városi képviselőtestület agyógyfürdő mikénti értékesítése és fejlesztése körüli vitákban. Ott állottunk, hogy a város egész társadalma megbomlott, pártokra szakadozott, szerte huzott. Egyik ember a másiknak csaknem ellensége lett. Szakemberek nem akadtak köztünk, akkor készületlenül talált bennünket a hőforrás megjelenése. Most pedig, amikor céludatos munkával, hábr szerény eszközökkel is, de a fejlődés talapzata már több tekintetben biztosítottak látszik, lehiggadtak a kedélyek, a jobb jövőben vetett hit ereje összekovácsolta a képviselőtestület összes tagjait, akik vállalva akarják bebizonyítani a régi igazságot, hogy mindenek felett egységben és egyetértésben rejlik a legnagyobb erő. Ha egyszerre keveset tudunk is tenni, azt megfontolva jól cselekedjük. Így következik el fokozatosan gyógyfürdők jó hírnevének állandó megerősödése, azok körében is, akik ennek használatát után tesli egészségüket nyerték vissza. Ez a mi legerősebb reklámunk gyógyfürdők mellett.

Városunk országgyűlési képviselője:

**Dr. Tasnádi Nagy András**  
államtitkár

ma délelőtt 11 órakor a Vértanúk-terén  
**beszámolót tart.**

Választópolgárok!

Mindnyájan ott legyünk!

**Nemzeti. Egység Pártja.**

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Békely Lajos lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselő okt. 14-ikét hajdusoványi választói között töltötte. Az államtitkár a község polgárainak ügyes-bajos, panaszos dolgait hallgatta meg. Dr. Tasnádi Nagy András szeretettel, igaz megértéssel és őszinte lelkesedéssel fogadta Hajdusoványt nagyközség közönsége, aminek Gábor András ref. lelkész, Tóth Albert főjegyző és dr. Boda Sándor NEP. elnök előtte kifejezést adtak.

— Báró Vay László főispán kiténtetése. A kormányzó báró Vay László debreceni és hajdusoványi főispánt a közszolgálat terén szerzett kitűnő szolgálatai elismerésül a II. oszt. magyar érdemkeresztel tüntette ki. Báró Vay főispánt ez alkalomból a vármegye valamennyi városa és községe üdvözölte.



— Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselő ma délelőtt 11 óras beszámolója iránt városszerető óriási érdeklődés nyilvánul. A közszerepében álló népszerű képviselő fél 11 óra tájban érkezik a város határába Rásó István alispán, dr. Kelemen Kornél, Csizmadia András, Meiszner Károly országgyűlési képviselők és dr. Csorba Antal vármegyei NEP. titkár társaságában. A határnál lovasbandérium és dr. Márton Gábor polgármester vezetése élén hosszú kocsisor fogadja s kíséri be a városházára. A bevonulásban halvan kocsi, szekér, 30 lovasbanderista fog résztvenni. A lovasbandérium vezetője Szilágyi Mihály gazda lesz. A Vértanúk-terén tartandó beszámoló után a Gazdakörben 200 terítékes társasbédét rendez a polgárság illusztris képviselője és vendégei tiszteletére. Dr. Tasnádi Nagy államtitkár tudomásunk szerint délután 5 óra 24 perces gyorsal s a székesfővárosba utazik, mivel okt. 21-én a Liszt Ferenc emlékünnepe-lyén az ünnepi beszédet ő tartja.

— Kánya Kálmán külügyminisztert a kormányzó a felsőház tagjává nevezte ki.

— Hajdusoványi megyei város képviselőtestülete, mint jeleztük, okt. 26-án délelőtt 10 órakor a gázos-hőforrás felfakadásának tizedik évfordulóját diszközgyűléssel fogja megünnepelni. Ugyanakkor leplezik le az elhalt polgármesterek arcképeit. A diszgyűlés szónokai lesznek: Veress Béla igazgató-főmérnök, dr. Ádám Gyula v. egyetemi tanársegéd, gyógyfürdőorvos, dr. Szabó Zoltán városi főjegyző.

— Dr. Erdős Kálmán nyug. polgármester, iparos dalköri elnöknek mult vasárnap névnapja alkalmából az Iparos Dalkör szerenádót adott. A dalkör tagjainak szeretetét és ragaszkodását Fehér János dalköri tag tolmácsolta, melyre az ünnepelt szíves szavakkal fejezte ki köszönetét daltestvérei megemlékezéséért.

— Református tanítók gyűlése, elnökválasztás. A hajdusoványi-alsószabolcsi ref. egyházmegyei tanítóegyesület tegnap tartotta nagy érdeklődés mellett évi rendes közgyűlését Debrecenben, a megyei székházban Buzogány Dénes püspök-ladányi igazgatótanító elnöklele alatt. A tárgysorozat utolsó pontja a tisztújítás volt. Bor János nyug. igazgató, aki tíz évig viselte az elnöki tisztelet, díszelnökké, Böszörményi Ferenc hajdusoványi igazgatót elnökké választották.

— Az óriásira felgyülemlett adóhátralékok miatt a vármegye legtöbb városának és községének előljáróira az okt. 14-iki vármegyei közigazgatási bizottsági ülés kimon-dolta az anyagi felelősséget. Csak két község menekült meg ettől, Balmazújváros és Tetélen.

— Az alsószabolcs-hajdusoványi református egyházmegye okt. 29-én délelőtt 9 órakor Debrecenben, a vármegyei székház dísztermében rendes közgyűlést tart. A közgyűlésen Bartha László esperes és Rásó István alispán fognak elnökölni. Közgyűlés végeztével délután 3 órakor az egyházmegyei bíróság fogja az elibe ualt bírói ügyeket tárgyalni és ítélettel ellátni.

— Az olasz-abesszin háború tovább folyik. Az olaszok lassan, de biztosan és győzelmesen nyomulnak elő. A népszövetség megtörtölt intézkedései gazdasági és pénzügyi természetűek. Titulescu oláh külügyminiszter Ausztria és Magyarország ellen irányuló indítványt tett azért, mert ez a két állam nem szavazott a megtörtölt intézkedések mellett.

— Országos kirakodó és állatvásárt tartanak Hajdusoványon okt. 21-én.

— Református árvanap. Az Egyetemes Konvent rendelkezése folytán mult vasárnap minden református gyülekezetben és iskolánál árvanapot rendeztek, amikor is a Református Szeretetszövetség intézményeinek a támogatására történt a gyűjtés. A délelőtti istentiszteleten Demjén Ferenc lelkész emlékezett meg a Szeretetszövetség áldásos munkájáról s hívta fel a közönséget adakozásra. Istentisztelet után délelőtt fél tizenegy órakor a templomban folyt le az iskolák növendékeinek az ünnepélye Közéneklés után Kovács Lajos vallásoktató-lelkész imádkozott, Fekete Mária V. oszt. tanuló szavalt, Görög Sándor tanító szépen kidolgozott, magas színvonalú, leikesen előadott ünnepi beszédben méltatta a nap jelentőségét, Kaszás Sándor VI. oszt. tanuló szavalt s a gyermekkar jó betanítás és sikeres előadás mellett összhangzatosan énekelt.

— Hazaverték a kis- és nagygulyát Pusztangyalházárról. Az eső és takarmányhiány és az óriási szárazság ellen másként nem lehetett védekezni.

Uj fényképezeti  
műterem  
Hajdusoványon



**Czeplédy Sándor**

udvari és kamarai fényképész műtermet nyitott Hajdusoványon, Rákvintér 62. sz. alatt (Balogh Sándor üveges házában) a ref. központi iskolával szemben.

Fénykép-szükségletét a legjutányosabban itt szeresheti be!

Fővárosi munka! Olcsó árak! Tekintse meg kirakatomat! Ugyanott egy 4 középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik!

Szíves pártfogást kér:

**CZEGLÉDY SÁNDOR**  
udvari és kamarai fényképész.

Értesitem a t. hölgyközönséget, hogy a **vízondolálást** bevezettem.

További szíves pártfogást kér:  
**Balogh Kálmánné**  
I. tized Kossuth-utca 245. sz.

— Debrecenben okt. 27-28-án lesz a képviselőválasztás.

— Száz boldog menyasszony. A Magyar Lányok új száma riportot közöl fényképfelvételekkel a karácsonyi kelengye-ajándékról. Az új számban ego és Altai Margit regényét, Dénes Gizella és Pogány Elza novelláit, B. Radó Lili meleghangú cikkét, Lakos Eta, Zorád Eta és L. Urbán Eszter versét találjuk, kitűnő színházi rovat s egyéb közlemények mellett, az Otthonunk melléklet pompás divatrajzaival, konyhareceptjeivel és szép kézimunkáival együtt. Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadó-hivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.

— Vármegyebeli rövid hírek. Takács Erzsébet hajdunánási 19 éves nő hirtelen meghalt. A halottkém orvos injekciós tüket talált a testében. Vizsgálat, boncolás történt, hogy nem gondatlanság okozta-e a halálát. — Négyessy János ujhutai 28 éves mész árusító legényt Mikepércsen gabonával terhelt szekere utközben agyonnyomta. Négyessy elaludt az uton, lovai megijjedtek, a szekeret arokba borították, a fiatal ember a zsákok alá került s megfulladt. — Egyeken hétfőre virradóra a vásári mutatványosok szekere a vonat elé került; mely elkapta azt. A benne ülők a tudtak. Csikos Istvánné meghalt, hatan kisebb-nagyobb mértékben megsérültek.

— Cserépkályhák, kitűnő és olcsó, Hardtmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban minden színben és nagyságban. Vállalok árákást helyben és vidéken legjutányosabb árban: KRISCH kályhámester, Debrecen, nagyállomástól benyitó Ispóty-ter 1. szám. Telefon: 12-18.

— A Dr. OETKER céget az egész országban ismerik, mert a receptek, melyeket a cég a fényképes receptkönyveiben forgalomba hoz, a legolcsóbbak és legjobbak. A Dr. OETKER cég sem pénz, sem fáradságot nem kímél és már októberben receptkönyvének IV. kiadását a háziasszonyok rendelkezésére bocsátja. Kérje ön is ezt a IV. kiadású fényképes receptkönyvet, mely az első, második és harmadik kiadásától teljesen eltérő recepteket tartalmaz. Ingyen és bérmentve küldi: Dr. OETKER A., Budapest, VIII., Conti-u. 25.

**URÁNIA**

Ma, vasárnap, 6 és fél 9 órakor:  
Csodálatos világfilm!

**Metropolis pusztulása.**

Azonkívül: Stan és Pan  
legujabb slágerbohózata:

**Muzsák kedvencei.**

Műsort bevezeti: Magyar világhíradó.

Okt. 23-án, szerdán, 6 és fél 9 órakor:

A várva-várt diadalmas hangosfilm!

Főszereplők: Greta Garbo, John Gilbert.

**Krisztina királynő.**

Egy hatalmas királynő életsorsa, akit egy még nagyobb hatalom, a szerelem legyőzött.

(12 felvonásban.)

Azonkívül: Boscó urfi kalandjai.

színes-zenés hangosfilm.

**Eladók:** A Parti- és Kossuth-utca sarkán, közel a piachoz, a fürdőhöz is közel levő házassudvar; továbbá a Bánom-kerületben levő 422 négyszögű szőlő- és gyümölcsös föld; valamint a Csontos-halom mellett 7 hold szántóföld eladó. Értekezhetni: Kerekes Gyula asztalos-mesternél, Rákóczy-ut 312. szám alatt (a mozi mellett).

## Tudomány és irodalom.

\* „Pesti Napló Könyvek“ második kötete. Az Est-lapok kiadásában megjelenő kedvezményes könyvsorozat október 1-én indult meg és az első kötetnek példátlanul nagy sikere volt. November 1-én már a sorozat második kötete kerül kiadásra és bizonyosnak látszik, hogy ennek a most következő új kötetnek éppen olyan áttűtő sikere lesz. Boccaccio, a legkedveltebb elbeszélő műfaj, a novella igazi megteremtője kerül most sorra a „Pesti Napló Könyvek“ sorozatában. Boccaccio híres „Decamerone“-ja az idők folyamán elsüllyedt részint a sikamlós könyvek közt, részint a tudományos tálalás tömegében. A „Pesti Napló Könyvek“ sorozata most korszerűen és mégis hű fordításban kiemeli a Decamerone legszebb novelláit, amelyek minden oldalról megmutatják Boccacciót, a humoros, szerelmi, lovagi, kalandos, gunyos, anekdotázó, pajzán, bölcselkedő, emelkedett és köznapitörténetek máig felül nem múlt mesterét. A kötet „Boccaccio legszebb novellái“ címen jelenik meg és az Est-lapok előfizetői és olvasói 1 pengős kedvezményes árban szerezhetik meg a helyi újságbizományosnál. Ajánlatos a könyvet már most előjegyezni, mert a várható nagy érdeklődésre való tekintettel megjelenés után pár nappal már alig lesz kapható. A könyv megvásárlása alkalmával az Est-lapok példányvásárló olvasóinak 4 darab szelvényt kell beszovaltatni, míg az előfizetők szelvény nélkül jutnak hozzá a kedvezményes áru kötethez.

\* Megjelent a Színházi Élet jubileumi albuma. A Színházi Élet október 18-án ünnepele fennállásának 25 éves jubileumát és ebből az alkalomból hatalmas jubileumi albumot adott ki. Az írás, az újságírás, a képzőművészet, a fotó- és nyomdaipar remeke ez a szám. Nincs itt elég helyünk arra, hogy részletesen méltassuk, vagy csak fel is soroljuk azt a sok érdekességet, riportot, cikket, amelyet a díszes kiállítású hatalmas 550 oldalas ezüst albumot és mellékleteit megtölti. Elsőben kell említeni Ince Sándor mindent öszintén elmesélő vallomását a Színházi Élet születéséről, a 25 év legkedvesebb és legérdekesebb epizódjairól. Bus Fekete László, a „Szerelemből elégtelen“ szerzője új regényt írt a jubileumi album részére, a regénynek „Mergespuszta“ a címe és ha annyit mondunk róla, hogy ennek a regénynek „Szerelemből kitérő“ lehetne az alcíme. Az eddigi pályázatok ajándékait felül fogja múlni a Korda Sándor pályázat. Ennek nyertesét ugyanis három hónapos tanulmányútra küldi Londonba a Színházi Élet és úgy az utazás, mint a három hónapos londoni tartózkodás teljes költségét a Színházi Élet viseli. A jubileumi szám páratlanul érdekes íróknak, művészeknek és művésznőknek megnyilatkozásai után Harsányi Zsolt „Két neveléses fiatalember“ről ír cikket, amelyet az tesz különösen érdekessé, hogy az egyik fiatalember Ince Sándor, a másik maga Harsányi Zsolt. Az 550 oldalas jubileumi album az összes értékes mellékletekkel együtt 1 pengőbe kerül, amely összeg bélyegeken is beküldhető a Színházi Élet kiadóhivatalához: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— Közvetlen kijárat lesz a Vajdazugból Angyalfázára. A vajdazug birtokosok népes küldöttsége kereste fel a napokban dr. Márton Gábor polgármestert s kérte, hogy a Vajdazugból a Kösztly-meder áttöltésével közvetlen kijárat készíttessék az angyalfázai nagy útra. Miután az érdekelt birtokosság az áttöltéshez szükséges 1000 köbméter földet az útvonal mellett elszállításra felajánlotta, továbbá a tervezett helyen a kataszteri térkép szerint is közterület (ut) van, így a munka keresztülvitelének különösebb akadálya nincs s annak elkészítése a téli inségmunka programjába felvétellett.

— Hogyan élt Budapesten a kincses maharadzsa? A kaputaljai maharadzsról, aki néhány napot Budapesten töltött és aki India egyik leggazdagabb fejedelme, rendkívül érdekes illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek színházi beszámolók, pompás képes rádióműsorok, egyfelvonásos szindarab, számtalan érdekes cikk és több mint száz kép teszi változatossá a népszerű színházi képeslapot. Egy szám ára 20 fillér.

— Forró szerelmi regény játszódott le Krisztina, Svédország egykori királynője és a spanyol király követe között. Édes hangú román halálisan szomorú befejezéssel. Szerdán 6 és fél 9 órakor kerül bemutatásra az Uránia műsorán. Krisztina királynőt Greta Garbó alakítja. Megtestesülése a szerelmes szenvedő asszonynak izgalmas történet és nincs egy pillanata sem ennek a filmnek, mely ne adna valami megkapót.

— Minden szóért egy aranyat fizetnek a világ leghíresebb íróinak. A világirodalom legnagyobb íróinak regényei jelennek meg a „Világhírű Regények“ című páratlanul értékes könyvsorozatban. Mindazok, akik megrendelik a 10 kötetes sorozatot havonként 96 fillérért, kapnak egy-egy 320 oldalas díszes félbőr kötésű kötetet. Tolnai Világlapja új számában a „Világhírű Regények“ről szóló hirdetésben, megrendelőlapot közöl.

— Magyar Művészet. A Majovszky Pál dr. és Oltványi-Arlinger dr. szerkesztésében megjelenő művészeti folyóirat 9. számának vezető cikkében Körmeny András dusan illusztrált tanulmányal méltatja Kernstok Károly művészetét. Herman Lipót Munkácsy Mihály „Ejeli csavargók“ c. képéhez füzi rendkívül érdekes megjegyzéseit a képvezetés módjáról. A gazdag irodalmi rovatban az aktuális művészeti irodalom nyelvi kritikái feldolgozást. A legelső külföldi művészeti organumokkal egy szinten álló, népszerű és külföldön is igen elterjedt, a mélynyomások képek százaival díszített, kitűnő magyar folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel leszállítottan negyedévre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 7.

— Husz év után érkezett haza az orosz fogságból. Paczuk Imre sárospataki-alsóhatárlányai földműves, mint a miskolci 10 honvédegyalozozred közkapitánya, még a világháború első napjaiban ment ki a harctérre, ahol orosz hadifogságba került. Azóta nem hallottak hírt felőle hozzátartozói. Elsírták és halottnak nyilvánították már nagyon régen. A napokban aztán nagy meglepetés érte a családját, huszévi fogság után Paczuk Imre hazaérkezett. Felesége azok közé tartozott, akik férjüket emlékének éltek és nem mentek újból férjhez. Paczuk Imre tehát megtalálta elveszettnek hitt boldogságát.

— Kötelezővé tették a diftéria elleni védőoltást. Leveldi Kozma Miklós belügyminiszter leiratot intézett a vidéki városok polgármestereikhez és abban elrendelte a diftéria elleni kötelező védőoltást. A belügyminiszter rendelete megállapítja, hogy a szakorvosok véleménye szerint a diftéria elleni védőoltásnak ugyanolyan kedvező hatása lesz a járványos betegség megelőzése, mint a himlő elleni oltásnak. Egyes városokban a belügyminiszter rendelete alapján már meg is kezdték az oltásra kötelezett gyermekek diftéria elleni beoltását.

16,024—1935.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a város érdekében levő 217 métermáza tűzifa, 5, 10, 15 és 20 mázas tételekben a legtöbbet ígérőnek a helyszínen f. évi október 24-én, csütörtökön d. e. 9 órakor nyilvános árverésen el fog árvereztetni.

Az akácfa kikiáltási ára mázsánként 250 P, az egyéb vegyes fa kikiáltási ára mázsánként 2 P, a 4 százalékos adó-váltás a vevőt terheli.

Hajduszoboszló. 1935. október 18.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

— Hány nyugdíjas van Magyarországon? A nyugdíjban részesülők száma az 1924—25. költségvetési évben 94,835 volt, az 1934—35. évben pedig 124,581. A kiutalt nyugdíj 150 millióról több mint 220 millióra emelkedett azóta fel. Ennek az összegnek 42,4%-a esik a megszállott területekről kiülő nyugdíjasokra.

A püspökladányi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

4397—1935. tk. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Angol-Magyar Bank R-T. budapesti (V. Vilmos császár-ut 32) bej. cég végrehajtónak Nagy Józsefnek gondnok által képviselt gondnokolt Nagy József tetéltleni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 1200 P tőkekövetelés, ennek 1930. évi május hó 1-től járó 8% kamata, 1/3% váltó-díj, 259 P 70 f. eddig megállapított per- és végrehajtási, valamint az ezuttal megállapított 32 P 40 fillér költséggel behajtása végett

a püspökladányi kir. járásbiróság területén levő, Tetéltlen községben fekvő s a tetéltleni 1383. sz. betétben A. I. 1—3. sor, 1828—23. hrsz. számú szántó a Liget dűlőben ártér 2 hold 182 négyszögöl, 1828—57. hrsz. szántó, u. ott 1 hold 1856—9. hrsz. szántó a Nagyrét dűlőben ártér 2 hold 1418 négyszögöl területű, telekkönyvileg egy jószágteszt képező, gondnokolt Nagy József nevében álló ingatlanra 1141 P kikiáltási ár megállapítása mellett.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Tetéltlen községhez tartozó területén 1935. évi november hó 8. napjának délelőtti 11 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §)

Püspökladány, 1935. évi július hó 27. napján.

Dr. Szatmári János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:  
Szabó, kiadó.

— A Magyar Egészség Hete 50 százalékos vasúti kedvezménye október 17-én életbelépett. A Turul Szövetség által rendezendő Magyar Egészség Hete előkészítő munkálatai a befejezéshez közelednek. A székesfőváros, az egészségügyi intézmények és a különböző intézetek pavillonjai mellett nagy érdeklődésre tarthat számot az egészségügyi ipar és kereskedelem kiállítására is. A tudományos résznek harmincnégy terme van, amely bemutatja az ország egészségügyi viszonyait és meggyőző bennünket arról, hogy a magyar nép egészségügyén terén milyen égető kérdések várnak megoldásra. A halott és beteg magyarság termétől az egészséges magyarság terméig, megdöbbentő allegoriákat kapunk a születés, az élet és a halál birodalmából. A Magyar Egészség Hete alkalmából az ország összes vonalaira szóló fél-áru utazási kedvezmény okt. 17-én lépett életbe és október 31-éig tart.

A püspökladányi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

4396—1935. tk. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Angol-Magyar Bank R-T végrehajtónak, Nagy Józsefnek gondnok által képviselt gondnokolt Nagy József és neje Vékony Rozália végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 6000 P tőkekövetelés, ennek 1930. május 1-től járó 8% kamata, 1/3% váltó-díj, 470 P eddig megállapított per- és végrehajtási és 72 P 40 f. ezuttal megállapított költség, valamint a csatlakozóknak kimondott Kárpáthia Olajkereskedelmi R-T. 400 P, Kupferstein Ferenc 98 P, Kirner Jakab 421 P 58 f., Peiró Béla 687 P 65 f. tőkekövetelése és jár. behajtása végett a püspökladányi kir. járásbiróság területén levő, Tetéltlen községben fekvő, 1. a tetéltleni 770. sz. betétben A. I. 1—2. sor, 566., 567. hrsz. szám alatt foglalt, 1190 négyszögöl területű gondnokolt Nagy József és neje Vékony Rozália nevében álló házas birtételekre 2563 P. (Kettőezeröttszázhatvanhárom P.)

2. a tetéltleni 244. sz. betétben A. + 2. sor, 933. hrsz. 388 négyszögöl területű gondnokolt Nagy József és neje Vékony Rozália nevében álló Szőlőskert dűlőbeli szőlőre 188 P.

3. a tetéltleni 247. számú betétben A. + 1. sor, 863. hrsz. gondnokolt Nagy József és neje Vékony Rozália nevében álló 1481 négyszögöl területű Muszály földesbéli szántóra 671 P.

4. u. a. betétben A. + 6. sor, 1069. hrsz. gondnokolt Nagy József (nős Vékony Rozáliával) nevében álló 139 négyszögöl területű Szőlőskert dűlőbeli kertre 109 P kikiáltási ár megállapítása mellett azzal, hogy az Angol-Magyar Bank R-T. végrehajtató javára a fenti ingatlanok közül az 1. alatti a kikiáltási ár felénél, a többi annak kétharmadánál, a Kárpáthia Olajkereskedelmi r.-t. javára az 1. alatti ingatlan 7286 P, Kupferstein Ferenc javára az 1. alatti 7900 P, 2. alatti 380 P, Kirner Jakab javára 1. alatti 8100 P, 2. alatti 390 P, 3. alatti 1820 P, 4. alatti 230 P, Petró Béla javára az 1. alatti 8470 P, 2. alatti 410 P, 3. alatti 350 P, 4. alatti 240 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Tetéltlen községhez tartozó területén 1935. évi november hó 8. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §)

Püspökladány, 1935. évi július hó 23. napján.

Dr. Szatmári János, sk. kir. jbiró.  
A kiadmány hitelűl: Szabó, kiadó.